

走基层 看发展

石桥镇赵庄村：麦烟套种 一地双收

5月12日，在石桥镇赵庄村的220余亩麦烟套种植区域，10余名村民正抢抓有利时机，在“行行田”里给烟地施肥、栽苗，麦田里一派繁忙的景象。

“再也不用到处跑着找活儿干了，现在搁家门口就能挣钱，还不耽误照看家里。”正在栽苗的村民肖银环说，在这里干活儿，一天下来能赚六七十元。

据赵庄村党支部书记亢大鹏介绍，实施麦烟套种模式，不仅能改良土壤，遏制烟叶病虫害发生，提高烟叶质量，还可以增加粮食产量，有效保障粮食安全，达到一地双丰收的目的。今年他带头种植了30亩烟地，实行麦烟



套种，预计收入可达6万元左右，前景非常不错。

群众富不富，关键看支部；支部强不强，关键看“头羊”。近年来，石桥镇不断强化党建引领，充分发挥党支部书记的“头雁”引领作用，通过链接资源，

集中力量扩大烟叶种植面积，以产业化思维发展烟叶种植，为壮大农村集体经济提供了坚实组织保障。

截至目前，该镇种植烟叶共计4500亩，每亩烟田可为村集体返税100元，仅赵庄村就可为村集体增收2.2万元，将极大改善基础设施建设，实现群众增收、烟农致富、村集体经济受益。

下一步，石桥镇将继续挖掘农业大镇优势，紧紧围绕农民增收，充分发挥小麦套种烟叶的示范带动作用，推动烟叶种植提质增效，促进烟农致富增收，助力乡村振兴。

（李万鹏 窦传阳 文/图）

5月10日上午，我在妇幼保健院举行宫颈癌疫苗捐赠仪式，155名低收入女性获赠宫颈癌疫苗。县妇联、卫健委、疾控中心、妇幼保健院及厦门万泰沧海生物技术有限公司的负责人出席捐赠仪式。

捐赠仪式上，厦门万泰沧海生物技术有限公司现场向我县捐赠了465支HPV疫苗，这批疫苗将免费用于我县155名9-45岁低收入妇女儿童接种。

一直以来，县妇联联合卫健委等有关部门着力构建“筛查+救助+关爱+保险”的女性健康服务体系，积极向上级妇联争取低收入妇女“两癌”救助资金，持续做好“两癌”筛查、“两癌”救助等民生实事，切实把党和政府的温暖以及社会各界的关爱送到妇女群众身边。

捐赠仪式后，县妇幼保健院的专家还为参会人员科普了宫颈癌预防知识。30名妇儿代表在县妇幼保健院接受了疫苗接种，正式拉开了我县捐赠疫苗接种的序幕。

县妇联党组书记孙秋宾说：“下一步，县妇联将组织各级妇联做好参加免费疫苗接种人群的组织工作，将这项惠及妇儿的好事办实。同时，在‘两癌’防治宣传、免费筛查、救助项目上继续努力，让辖区广大妇女切实增强自我保护意识，提早做好疾病预防，在全社会形成关心关爱女性健康的浓厚氛围。”（李洪昌）

5月11日，市商务局党组书记、局长李博一行到我县调研电商产业发展情况。副县长王克平等陪同。

李博一行先后到县电子商务产业园、物流(快递)自动化分拣中心、亿海钓具公司、汝瓷产业园、龙王沟渔具电商直播基地、肖旗乡电子商务产业园等地，通过实地察看、听取介绍、现场交流等方式，详细了解我县渔具电商产业、汝窑陶瓷产业、以销带产、生产加工等情况。

李博对我县电子商务工作给予充分肯定，并提出了指导性意见。他要求，要持续巩固电商示范成果，强化对电商企业、电商产业的服务支持力度，助推电商产业全面、高效发展；要发挥自身优势，在汝窑陶瓷产业与电商融合发展上下功夫，推动电商直播与汝窑陶瓷等特色产业深度融合，不断拓展市场空间，共同助推县域电子商务高质量发展。（王悠扬）

155名低收入女性获赠宫颈癌疫苗

前营乡：倡新时代婚育文化 助家庭和谐幸福

5月11日上午，前营乡计生协会在该乡大连庄村庙会上开展以“倡新时代婚育文化 助家庭和谐幸福”为主题的宣传活动。

活动中，工作人员向村民宣传了现行计划生育政策、孕前优生优育、计生奖励政策、“两癌”筛查、药具服务等内容，并现

场为群众答疑解惑。同时，通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料、举办文艺汇演等形式，引导广大群众树立正确的婚恋观、生育观和家庭观，宣传尊重生育的社会价值，提倡适龄婚育、优生优育、性别平等、责任共担，破除高价彩礼等婚嫁陈规陋习，倡导新型婚育文化。

通过此次活动，提高了群众对人口政策、优生优育、妇幼保健、常见病防治等健康知识的知晓率和普及率，引导育龄群众树立科学孕育观和预防保健理念，推进家庭文明建设。活动当天共发放各类宣传资料200余份。

（刘亚丽）

市场监管局：强化业务能力 促进民族团结

为深入贯彻落实党的民族宗教政策，进一步加强民族宗教事务管理，5月11日，县市场监管局召开民族宗教工作安排部署暨业务培训会议，进一步提升全局干部职工对民族宗教工作的认识，强化业务能力，为构建和谐社会、促进民族团结提供

有力保障。会议特邀县委统战部业务骨干刘明聪进行专业授课。

会议传达了上级关于民族宗教工作的最新指示精神，强调了民族宗教工作的重要性，并对当前民族宗教工作形势进行了深入分析。刘明聪针对市场监管领域进行

了专题业务培训。培训内容涵盖民族宗教政策法规、民族宗教事务管理、民族宗教领域安全监管等方面。通过培训，干部职工对民族宗教工作有了更深入的了解，掌握了更加专业的知识和技能，为进一步促进民族团结奠定了坚实基础。（李贝贝）

全省青少年乒乓球冠军赛在我县挥拍开赛

5月12日，“奔跑吧·少年”2024年河南省青少年乒乓球冠军赛在我县全民健身活动中心体育馆挥拍开赛。来自全省各地市的18支代表队共计460余人汇聚一堂较量比拼。

据了解，本次比赛由省体育局主办，省球类运动中心、市教体局承办，县教体局、县体育运动发展服务中心协办。设有甲组男子单打、女子单打；乙组、丙组、丁组男子单打、女子单打、男子团体、女子团体共14个项目。冠军赛各年龄组单打前16名的运动员，团体前12名的运动队将获得省锦标赛参赛资格。参加本次冠军赛的全体运动员在赛前还参加了身体素质测试。



近年来，县委、县政府高度重视体育工作，全面贯彻落实《全民健身条例》和《河南省体育发展条例》，每两年举办一次

农民运动会和职工运动会，每四年举办一次综合性运动会。县体育运动发展服务中心以“天天有活动，周周有比赛，月月掀高潮，年年有提升”为目标，年均举办各类体育赛事活动达到60余次，先后承办国家级、省级大型赛事30余次，荣获全国农民体育健身工程先进县、全国健身气功推广工作先进单位、全国青少年校园足球试点县的称号，连续4届获评全国群众体育先进单位，连续14年获评平顶山市群众体育先进单位。全民健身工作已成为我县对外宣传的一张亮丽名片。（李洪昌 文/图）